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Snad se již každý z nás setkal se situací, 
kdy instaloval nový hardware a neměl na CD
nebo disketě k dispozici žádné ovladače
k tomuto zařízení. Nastala pak více či méně
úspěšná honba za vhodným souborem 
na internetu. 

okud se ovladač podařilo najít přímo na stránkách výrobce, nebyl žád-
ný problém. Horší situace nastala, pokud výrobce ovladač na svém we-

bovém serveru neposkytoval ke stažení, nebo alespoň nebyl k nalezení. Na-
štěstí se objevili počítačoví „šílenci“, kteří se rozhodli vyjít vstříc všem mar-
ně hledajícím nešťastníkům a vytvořili internetový server, na němž najdete
desetitisíce (údajně přes 100 000) nejrůznějších ovladačů k mnoha a mno-
ha zařízením. Jeho internetová adresa zní: www.driverguide.com.

Při první návštěvě tohoto webu je nutná registrace. Ta spočívá v několi-
ka krocích. Klikněte na odkaz „Join for FREE“. Nejprve budete požádáni o za-
dání těchto základních údajů: jména, příjmení, vašeho vztahu k počítačům
(laik, mírně pokročilý, IT profesionál, atd.) a vaší e-mailové adresy. Nezapo-
meňte zaškrtnout políčko „I verify that the address.“, kde potvrzujete, že ad-
resa je skutečně vaše a je vepsána správně. Na tuto adresu obdržíte při-
hlašovací údaje a nebude využita k jinému účelu (to můžeme potvrdit z vlast-
ní zkušenosti). 

Na další stránce po vás provozovatelé webu požadují některé další úda-
je: PSČ vaší obce (políčko „ZIP or Postal Code“), zemi a řeč, kterou se běž-
ně dorozumíváte. I když je v nabídkách uvedena Česká republika (Czech Re-
public) i čeština (Czech), systém s těmito údaji neumí nijak pracovat, a tak
e-mail s heslem i veškeré texty na webových stránkách budou psány an-
glicky. Dále zvolte, zda chcete přijímat informace o změnách na stránkách
a potom, zda chcete být zařazeni do databáze a účastnit se on-line průzku-
mů trhu, za které lze získat odměnu. Všechna dosavadní políčka bylo nutné
vyplnit. Zadávat další údaje již systém nepožaduje. Avšak kliknout na tla-
čítko Proceed (pokračovat) nestačí. Tvůrci webu vám rovněž nabízejí bez-
platné zaslání několika CD disků s výukovými programy, dále download pro-
gramu GoToMyPC a členství v komunitě IT specialistů. Všechny tyto tři na-
bídky musíte označit buď „Yes“, nebo „No“. Na další stránce se před vámi
objeví obsáhlý seznam kategorií, ze kterých po zaregistrování můžete do-
stávat obchodní nabídky nejrůznějších výrobců a distributorů. Pokud si ně-

kterou z nich vyberete, pokračujte kliknutím na tlačítko „Sign Up For Lists!“.
Nechcete-li dostávat žádné e-maily, klikněte na modrý odkaz pod uvedeným
tlačítkem.

Nyní je vaše registrace dokončená. Ve své e-mailové schránce si vy-
zvedněte přihlašovací údaje (jméno a heslo) a opět přejděte na hlavní strán-
ku www.driverguide.com. K ovladačům budete mít přístup až po přihlášení
uživatelským jménem a heslem. Prozradíme, že je mají všichni uživatelé stej-
né. Klikněte tedy na odkaz „Member Login“ a zadejte je. Objeví se před vá-
mi stránka, kde můžete začít pátrat po hledaném driveru. Nabízí se hned ně-
kolik možností, jak potřebný ovladač najít:

Přímo na úvodní stránce začíná Průvodce, který vám může s vyhledáním
ovladače pomoci: Zhruba v polovině stránky se nachází tabulka nadepsaná
„Driver Search Wizard“. V ní vyberte typ zařízení, který hledáte. Další strán-
ka Průvodce je zaměřena na výrobce vašeho zařízení. Najdete jej kliknutím
na počáteční písmeno v příslušném okně v prohlížeči a dále vyhledáním je-
ho úplného názvu ze zobrazeného seznamu. Pokračujte kliknutím na tlačít-
ko „SELECT COMPANY“. Dále je nutné do příslušného políčka zadat kon-
krétní označení hledaného zařízení. Na stránkách, kde vyhledáváte výrobce
nebo samotný výrobek, najdete 25 nejčastěji hledaných položek. Můžete te-
dy samozřejmě použít i tyto předpřipravené odkazy.

Před samotným zobrazením výsledku hledání se na několik sekund obje-
ví stránka, oznamující, že stroj právě prohledává databázi. Odtud budete po
chvilce automaticky přesměrováni na stránku s vyhledanými ovladači.

Druhou možností – pro mnohého rychlejší – je fulltextové prohledávání
databáze. Klikněte proto na odkaz Simple (popřípadě Basic nebo Advanced),
umístěný v levém sloupci v sekci označené jako „Drivers“. Zde zadejte celý
název zařízení, jehož ovladač hledáte. Navíc zde máte možnost upřesnit vý-
sledek tím, že zvolíte typ zařízení a dále operační systém, pod kterým má
zařízení fungovat. Pod odkazem Basic se skrývá podobný formulář pro za-
dání dat, navíc je možno upřesnit výrobce vybráním prvního písmene jeho
názvu z rozevírací nabídky a dále datum jeho vydání výrobcem nebo vložení
do systému DriverGuide.com. Poslední možností, se kterou volba „Basic“
pracuje, je přesnost hledání (od nepřesného – „inexact“, až po velmi přes-
né – exact“), nicméně při našich pokusech nemělo toto nastavení žádný úči-
nek. Odkaz „Advanced“ nabízí oproti předchozím dvěma vyhledávacím for-
mulářům opět něco navíc. Přibyla zde políčka pro název souboru (file name),
poznámku (comments), zadavatele položky do systému (submitter), a políč-
ko „fccid“, které prohledává databázi podle FCC identifikátorů zařízení – těch
je zde však pouze mizivé množství.

Poslední možností, jak v databázi serveru DriverGuide.com hledat, je po-
užít odkaz Browse driver. Na zobrazené stránce se objeví obsáhlý seznam
výrobců elektronických zařízení, mezi nimiž lze prohledávat. Po kliknutí na
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odkaz příslušného výrobce je před vámi zobrazen další seznam – tentokrát
všech výrobků, ke kterým jsou v databázi zařazeny ovladače.

Seznam s vyhledanými drivery je rozdělen po dvaceti na každé stránce.
U každého je uveden model, výrobce, typ zařízení, operační systém, datum
vložení ovladače do systému, hodnocení od uživatelů a počet downloadů.
Seznam lze všemi těmito kritérii třídit vzestupně i sestupně. Z kolonky „De-
tail device info“ lze kromě názvu souboru navíc vyčíst, kdo ovladač (nebo in-
formace o něm) na server vložil, dále jeho stručnou charakteristiku, velikost,
verzi ovladače a číslo FCC.

Nyní se pokuste ovladač stáhnou do svého počítače. Klikněte na odkaz
„external site“ nebo „download“ v posledním sloupci s výsledky vyhledá-
vání. Zde mohou nastat dvě možnosti. Buď se soubor nachází přímo na ser-
veru DriverGuide.com, nebo je v databázi uveden pouze odkaz na konkrétní
stránku výrobce, kde lze ovladač nalézt.

Je-li soubor umístěn na externím webu (external site), klikněte na název
souboru (file name) nebo na modré tlačítko „download this file“. Na další
stránce vám bude doporučeno stáhnout si trial verzi programu DriverGuide
Toolkit. Ten vám umožní zazálohovat nastavení ovladačů a jejich případné
navrácení do stavu před instalací nového driveru. Chcete-li stáhnout tuto
utilitu, pokračujte kliknutím na odkaz „I want to list/backup my drivers with
DriverGuide Toolkit – FREE TRIAL!“. 

Jestliže se vám DriverGuide Toolkit jeví zbytečným, shlédněte o kousek
níže a pokračujte kliknutím na odkaz „I don’t want to backup my drivers,
start driver download!“ Na další stránce dostanete poslední upozornění, že
provozovatelé serveru se zříkají jakékoli odpovědnosti za ovladače a že vše
provádíte na vlastní riziko. Klikněte tedy na odkaz „To visit the external si-
te, click here.“, který vás již přesměruje na externí webovou stránku, na níž
by měl být uveden skutečný odkaz k hledanému souboru s ovladačem.

K souborům, které jsou k dispozici přímo na serveru driverguide.com, se
dostanete podobně: Opět je třeba kliknout buď na název souboru nebo tla-
čítko „download this file“ a znovu musíte vybrat modře vyvedený odkaz 
„I don’t want to backup my drivers, start driver download!“. Zde už však va-
še cesta končí, neboť se před vámi objeví dobře známé okno, oznamující, že
stahujete nový soubor. Uložte jej proto na svůj disk a pak se pokuste o in-
stalaci. Ovladače jsou zabaleny některým ze známých kompresních progra-
mů (nejčastěji ZIPem), takže s jeho rozbalením nebudete mít problémy.

Ke všem ovladačům může kdokoliv z návštěvníků serveru přidat svoje
hodnocení: Buď za pomoci předpřipravených nabídek, kdy můžete všem dal-
ším zájemcům o ovladač osvětlit, jak probíhala instalace, jak byl driver spo-
lehlivý a jak dobře pracoval s vašim systémem a zařízením. Druhou možností
je vložit své jméno a e-mailovou adresu, a vše vyjádřit vlastními slovy. To-
to hodnocení pak bude k dispozici všem návštěvníkům serveru.

DriverGuide.com obsahuje rovněž rozsáhlé fórum (záložka Forum), kde se
můžete svěřit se svými problémy s hardwarem a pak doufat, že na ně ně-
kdo jiný zná řešení a odpoví vám. Mnoho záludností s nejrůznějšími zaříze-
ními je již v systému popsáno, a protože jsou stránky vybaveny fulltextovým
prohledáváním, můžete odpověď najít během chvilky sami. Pod záložkou „Re-
sources“ naleznete další zajímavé zdroje informací z oblasti počítačů.

Pokud jste našli kdekoliv na internetu ovladač, který dosud v databázi
DriverGuide.com chybí, můžete o něm provozovatelům serveru poslat infor-
maci. K tomu slouží poslední záložka, nazvaná „Contribute“. Systém od vás
bude požadovat nejprve adresu http nebo ftp přístupu k souboru, nebo ales-
poň ke stránce, ze které vede k souboru odkaz. Na další stránce vyplníte
všechny další důležité informace: Své jméno a e-mail, typ přístroje, k němuž
ovladač patří, výrobce, operační systém, popřípadě ještě verzi ovladače, čís-
lo FCC a svůj komentář – nejlépe v angličtině.

Pokud se se serverem DriverGuide.com naučíte pracovat, může se vám
stát nepostradatelným pomocníkem při řešení problémů s ovladači. Škoda
jen, že provozovatelé dosud nespustili jinou lokalizaci než anglickou, což mů-
že být pro mnohé, cizích jazyků neznalé uživatele, alespoň z počátku pro-
blémem. 4 0267/FEL ❏
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Ráj ovladačů 
Jak hledat a stahovat ovladače z internetu – specializovaný server www.driverguide.com

P

. DriverGuide 
Toolkit má přehled
o ovladačích
nainstalovaných 
na vašem PC. Když se
připojíte k internetu,
nalezne vám na webu
DriverGuide.com
updaty ovladačů
a stránky jejich
výrobců. Pokud se
rozhodnete starý
ovladač přeinstalovat,
budete jej mít již
k dispozici

> V prvním 
kroku si vyberete
typ zařízení, 
ke kterému
ovladač
potřebujete

▲ Seznam ovladačů lze třídit vzestupně i sestupně podle
jakéhokoliv kritéria. V rubrice „Detail device info“ vyčtete,
kdo ovladač na server uložil.  A teď si již můžete vybrat
patřičný ovladač a stáhnout si jej na svůj počítač

. Následuje 
výběr výrobce
zařízení nejprve
podle prvního
písmena 
jeho jména

> Nyní jste 
žádáni o vložení
modelu zařízení 
či specifického
klíčového slova


